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P L'usage du tableau périodiaue n'est pas autorisé

Pour chaque question choisir la proposition correcte

(1 pt/ question)
PARTIE | (Atomistique

Exercice 1

F
{

e

4

Exercice 2

Solt I'él
ément cuivre (»4Cu). Solent les deux éléments bore (sB) et fluor (sF).

g:luna:%ga ;?H%uwm naturel est formé de deux | Question 6) L'énergie d'ionisation de B @ partir de
Sachant que P[“cu; son 4°™ état excité est égale &
u) = 69,15%, m(®cu) =

la masse moyenne du cuivre est égale 4 - B. 340 eV.
~ A.m(Cu) = 63,5459 um.a. C. .l:ea deux propositions A et B sont fausses.
B. m(Cu) = 64,3112 uma.
C. Les deux propositions A et B sont fausses. Question 7) Soient r et ¥ le rayon atomique

I'électronégativité. Nous avons .
Question 2) L'isotope de cuivre le plus abondant est | A T(B) > r(F) et %(B) > X(F).

formé de: B. {B) > r(F} et %(B) < A(F)
A. 29 protons, 36 neutrons et 29 électrons, =
C. r(B) < r{F) et %(B) < %(F).v/

B. 29 protons, 63 nucléons et 28 neutrons,
- €. Les deux propositions A et B sont fausses.

ﬂ%itlnﬂ 8) Dans le composé BFs, [@ géométrie réelle S
est:

Question 3) Un échantillon de cuivre a une masse | o pyramidale @ base triangulaire.
m = 05 Kg. On donne: M(Cu) = 6354 g.mal

et N, =6,023. 107 BenfomedeT
Dans cet échantilion le nombre d'atomes de cuivre est | C. tiangulaire plane. -,
égala: |

A 47,39.10%.

PARTIE Il (Thermodynamique
chimigue et chimie des solutions)
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Q"natlnn aqale:
10) : L jution B €9
d . - L€ calcul d , H de la 80
_ Onne : e AG de cette réaction u“.,uan 16): Le P
A AG=. 50,96 kealimol A pH® "rﬂ:::
12,
B.AG =-39,04 kcal/mol 8.pH " 5
c FH = 11r=
C+ &G = ﬁﬂlﬁ kﬂaw k
Question 11) : Cette réaction est o
) est . dans 'eau a2 =
“{ A. possible & 25 °C wmuﬂublﬂﬁdﬂmn’m -
B. impossible & 25 °C. y6) : La reaction de dissolution
C. Manque de données pour répondre. piCON) dans leau 825
A. Ag:COs(8)
Question 12) : Une augmentation de la température B. Ag:COa(s)
de cette réaction va dans le sens d'une réaction - C. Ag:COs(8) <
fA. non favorisée, |
® Question 17) : Le produit de sol
C. Manque de données thermodynamiques pour | A Kps = S°
B.Kps =48y
C.Kps=2§* a

Cuestion 13)% ta relation entre la VRIS

=—Tenthaipie de

courige exam
sarah sarah
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giCMr: Réptrrndre aux questions suiy
en lire les instructions indiquées sug

I. Les membranes biologiques :
A. Sont symétriques en raison de
nature  symétrique  des  bicoue
lipidiques
B. Sont formées essenticllement
lipides et de glucides
C. Sont formées essentiellement |
protéines et de cholestérol
. D). Sont asymétriques en raison de
structure différente des faces, intra §
extra-cellulaires.

2. La structure trilamellaire dg
membranes  biologiques vue  ai
microscope électronique se preésente &
trois feuillets :
J A. Deux feuillets sombres de 20A di
part et d’autre d’un feuillet clair de 35A
B. Deux feuillets clairs de 20A de part
et d’autre d’un feuillet sombre de 35A
C. Deux feuillets sombres de 35A de
part et d’autre d’un feuillet clair de 20A
D. Deux feuillets clairs de 35A de part
et d’autre d’un feuillet sombre de 20A

3. Les protéines membranaires :
A. Sont toujours transmembranaires
_/B. Peuvent-étre transmembranaires Ou

périphériques >
C. Sont localisées uniquement au nivean
de la membrane plasmique X
D. Assurent le transport des grosses
molécules & ftravers la membrane

plasmique

4. Les transports fransmem .
concernent : .

A. Les petites molécules hydrophiles
B. Les petites molécules hydrophobes
C. Toutes les petites molécules 1
D. Les petites molécules hydrophiles et
les petites molécules hydrophobes
e
* gl

1 A Le transport membranaire :

4. Seules les molécules lipophiles

! pl:uve:nt traverser la membrane
plasmique  sans intervention  des
protéines

B. La liaison préalable a4 un récepteur

membranaire  est indispensable a
I"entrée d’une molécule dans une cellule
C. Les mécanismes de transport
niﬂmbranaire nécessitent toujours de
I’ATP

D. Les petites molécules entrent dans la
cellule par voie vésiculaire.

6. La loi d’équilibre des concentrations
est une loi qui régit le transport :

A. Des pefites molécules a travers la
membrane  plasmique  du ‘milieu
hypertonique vers le milieu hypotonique
B. Des petites molécules a travers la
membrane  plasmique du milien
hypotonique vers le milieu hypertonique
C. De toutes les molécules a travers la
membrane plasmique
D. Aucune réponse

7. Transports transmembranaires :

 A. L'entrée du glucose dans la cellule se

fait selon le gradient de concentration

B. L’entrée de ’oxygéne se fait contre
le gradient de concentration

C. L’entrée de 'oxygeéne se fait par
0SMOse

D.-L’osmose concerne I'entrée de 1'ean
et des solutés

8. Une bicouche lipidique : | f
A. Est imperméable au glucose )

B. Est perméable au glycérol 1}1\

C. Est perméable & Pacide pyruvique

D. Est imnerméable a l'oxygéne il

N




9. L'
Cellule . B0€ Pénétre & Pinyérieur de Ia .;

A, Par
E i ;;;gl‘mémﬁ porteuse
& Aﬂr volg vésiculnire
travers la bicouche lipidique

|l':'f Le dioxyde de carbone pénétre &
I"intérieur de la cellule ;

A. Par une protéine porteuse
B. A travers la bicouche lipidique

C. Par voie vésiculajre
D. Par osmose

I1. Le passage du Na* et du K* & travers
la membrane plasmique :

A. Répond & la loi d'équilibre des
concentrations

B. Est un transport passif
J/C. Va contre la loi d’équilibre des

concentrations
D. Se fait a travers les phospholipides

12. L’endocytose concerne le transport !

A. De petites et grosses molécules &
travers la membrane p]asquue
- B. De petites molécules a travers la

De peutns molécules par voie

13, L’endocytose Pﬂf’ m“f
lﬂtﬂw permet "”" '

~ dans la

o N A N
De g'mim molécules pa% voie

tes suivants, q.“:l

. Parmi les organi imité par deux

Le réticulum endoplasmique lisse

acerochage
. Quelle protéine permet r
s vésicules aux microtubules ?

Clathrine
Kinase _
Phosphatase

19. La mitochondrie :

A. Est un organite exclusif aux cellules
animales

B. Se trouve dans toutes les cellules
% | ﬂtﬂs

st le lieu de la glycolyse
Est enveloppée par une membrane

L L
ilil=

respiratmn cellulaire :
démﬂr: mﬁ&mm dans la




B. L’absence d°
organites SRR des @
C. 5
. ::le.sLa présence d'un noyau et I'abse
= La‘uu*n:s organites
4 absence d'un noyau et la prés
€5 autres organites
22 'Tf
2, Les procaryotes sont des @&
vivants :
-, A. Toujours unicellulaires
B. .Dcs micro-organismes
pluricellulaires
C. Pouvant étre pluricellulaires
unicellulaires
D. Non cellulaires

touj

23. Les levures sont :
A. Des organismes
pluricellulaires

B. Des organismes

unicellulaires
€. Des

unicellulaires
D. Des
24, Les bactéries sont Mg, 3
A. Des organismes unicellulaires
contenant un noyau et des organites

B. Des organismes pluricellulaires
contenant un noyau et des organites

C. Des organismes pluricellulaires

_dépourvus de noyau et d’organites
/D. Des organismes unicellulaires
dépourvus de noyau et d’organites

75. Les cellules végétales €
différencient des cellules animales par :

./ A. La présence de plastes
B. La présence de plastes et |’absence

de mitochondries
C. La présence de plastes et |’absen

de cytosquelette
D. La présence de plastes de

glycogene

' 26. Pour qu’une mitochondrie

piration cellulaire, on doit lui
A. Du glucose

o8. Du pyruvate

De’ATP

organismes

cellules

{_{ B. La glycolyse

D. Du glycogene
27. La réaction chimique permettant de

gransformer le glucose en pyruvate

s'appelle :
A.La E,l}'l:'-ﬂb'.'-." nolyse

C. La glycogentse
D. La lypolyse
28, Le cycle de Krebs a lieu

A. Dans le cytosol
B. Dans la membrane interne de la

mitochondrie

f C. Dans la chambre interme de la
mitochondrie

D. Dans la membrane externc de la
itochondrie

29. La chaine respiratoire
mitochondriale a lieu :

J/ A. Dans la membrane interne
B. Dans la membrane externe
C. Dans la membrane plasmique
D. Dans la matrice

30. ‘! La membrane

mitochondriale est formée de °

A. 60% de protéines el 40% de lipides

B. 60% de lipides et 40% de protéines
" [ C. 80% de protéines et 20% de lipides

D. 80% de lipides et 20% de protéines

inferne

1. La membrane extierne
itochondriale est formee de :
ﬁ 60% de protéines et 40% de lipides

de lipides et 40% de protéines

B. 60%
de lipides

C. 80% de protéines et 20%

2. Le bilan net de la glycolyse est
A. 2 pyruvates, 4 ATP, 2 NADH + 2 H

B. 2 pyruvates, 4 ADP, 2 NADH + o)l & U
1 C.2 pyruvates, 2 ATP, 2 NADH + 2H'
D.?2 pyruvates, 2 ATP, 2 FAD

33, Un péroxysome doit son nom a:

’A. La formation de H;0,, produit de la
B-oxydation de longs acides gras
B. L’abondante présence de peroxyde
dismutase
C. La production de peroxyde
d’hydrogéne liée a la production d’ATP
D. Sa densité exceptionnelle



Une séquence nucléotidique est

duite quand elle est sous forme :
D’ADN

D’ ARNr

D’ ARNt

D’ARNm

. La synthése d’une protéine :

Exige la présence du réticulum

doplasmique rugueux
Peut s’effectuer en absence d’ ARNm

Nécessite la présence d’ARN de

34,
ﬂl‘garﬁ;?; peéroxysomes sont des
g‘- Ayant une origine Golgienne

. En nombre constant dans la cellule
+ C. Impliqués dans la beta-oxydation de
de trés longues chaines d’acides gras
D. Sont la principale source d'ATP
cellulaire

35. L'appareil de Golgi :
[ A. Est constitué de citernes aplatieset

de vésicules associées. L s it
B. Présente un empilement de citernes 41 l Donne Doiasaide” @ et chaine
présente dans les cellules végétales. 0. Le nucléosome :
D. Posséde une face frans . Est composé de tubuline et d’ ARN
(généralement en regard du réticulum . Est composé d’histones et d’ADN
endoplasmique) et une face cis (donnant . Sert & séparer les chromosomes
Iéﬂm mp csan i 0. En prophase mitotique se produit :
LN \. La disparition du fuseau mitotique

36.Le

3, Une dissociation de I’enveloppe
1 ey
i
Las¢ ATOIMOSOMES.
N

b

ATE :'_I-". de.
ierése
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— se déroule dans les ¢toiles par
[0 est un phénoméne qui se deroule dans les océans
O se développe dans le systéme solmre

[0 se fait dans le noyau de la terre
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1 a Pimtérieur des plaques lithosphériques

[1 a la frontiére des plaques lithosphériques

[] dans les zones de volcans

— dans les plaques océaniques

Le systéme solaire est issu (provient) d’une nébuleuse :
O stellaire

" . .

~_ planetaire

[J] supernovae
[ diffuse

La supernove ¢ rest I’explosio
[] géante rouge 3 cause de sa faible masse - |
* ( qui disperse la plus grande partie de sa masse dans le miliew interstellaire
[] qui devient une naine blanche

[ qui est localisée dans le centre de |

n d’'une étoile

a terre
aires contenant les mémes les fossiles stratigraphiques

ouches sédiment |
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] Ont la méme nature
. Sont de méme agc
[0 Ont la méme structure
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gintenue grﬁre a:

[lurigues €St ™ 8T
es p.laﬂﬂ‘.ﬁb

des planetes € | 1
le exercec par ¢

gr.n-itationnel

u soleil
étique terrestre

™ | 'attraction
(] L'attraction d
(] Au champ magn




i % L
% s N A =
i i Wilar
Y 1 #* # Lh] 1 i B Wi ! r
] e rrirene la T erre &1
nl
% 1% i il P
K I FFLre T sl wle' e rreid T Lal .lll_ll.l_rr1 & il | i p_ w dtasdliasmi
L | 1 : L L L] M [

LIS -|-.

y ¥ . i g 4 g
. !-lf.l'r llr Ill-.l:lll;".’l lﬁ"iflﬁ'la‘llll’!" ler'""“l:l”‘i, Jllle'ﬂln"fr.n'rlf pere o5l Lo

[0 Rubidium 86 Rb

s Rubidium 8 "Rb
I_\I|I

[1 Strontium K6
[0 Strontium 87 =" Sr
on S¢ propose de dater relativement les phases de
-ni de la faille F par rapport a I'ige des

I4. A partir de 'exploitation de la coupe ci-dessous,
dw Trias rle.li‘tﬂ-!U‘l nolée sur 7

nis (A el H,i, fes lfl-.ii_'r?r:.qu”{'l"i DI et I}:J Fad | [ fun.,'”rr"nrj-"r

plisseme
i'ft;j'-'-"-:i‘ﬂu du DPévonien, du Westphalien, du Stéphanien, de I {ufunien et
poinix)
I =
Discordance D2
|
| S
| '1'Ti ‘I‘ﬁ Trias (245.20%Ma)
|
' Autun
. _ unien (205-27% Ma)
| ﬁ Stéphanion (305-295 Ma
Discordance D1 q’ &) Westphalion (315305
: 1 H
Plis A - = oy
EEE Dirvonien (410-360 Ma
J Faille F ;
(MA = Millions d’années- F= faille, Post = aprés, anté = avant)

Parmi les 4 réponses proposées, cocher la bonne réponse :

vonien, Wespahalien, stepahanien
angulaire (D2) du trias puis la Faille
(D1) et ala fin ( Plis B)

Autunien puis plissement Dévo, West,

1 Dépats de terrain Dé
F qui affecte les terrains Dévo,

(Plis A), discordance
Autu, ensuite la discordance
voniens puis plissement post Dévoni
ien en discordance (D1), puis dér
faille F recoupe des terrains plissés
et sur tous les terrains anté Trias (D2).

en et anté Wesiphalien entre 360
sts du Stéphanien et Autunien,

> Dépats des terrains dé
Dévo, West,Step, Autu, et

(Plis A), dépot du westphal
West., Step. et Autu (Plis B),

angulaire du Trias sur la faille
anté Westphalien ent!

en et Autunien , plis
ce angulaire D

O Dépots des terrains dévonien puis plissement ( PlisB) post Dévonien et
iscordance D1, puis dépots du Stéphani

Ma, dépét du westphalien en di
(PlisA) faille F recoupe terrains plissés Dévo, West,Step, Autu, el discordan

la faille F et tous les terrains anté Trias.

onien( Plis A), puis discordance an
s terrains Dévo, West, Step, Aul

00 Dépés de terrains dullrias, plissment des terrains Dév
Dévo. West,Step, Autu, et puis la faille F et le plissement de

la discordnace D2,
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= Loépreuve comporie 20 questions. Répondre sur la grille de réponses. Durée 1p,

Choisir la réponse juste parmi les quatre propositions,
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1. Les épithéliums de revétement ; |
A. gum des tissus non vascularisés composés de cellules juxtaposées.

B. Reposent sur une lame basale qui sépare les cellules épitheliales du tissu conjonctif sous-

jacent. :
C. JSnnt des tissus formés de plusieurs couches de cellules de la meéme forme.

D. Sont formés de cellules non polarisées, juxtaposees et jointives.

2. L'épithélium cesophagien et un : Iyt
A. Epithélium pavimenteux non stratifié kératinise.

B. Epithélium prismatique stratifié kératinisé.
C. Epithélium pavimenteux stratifié non kératinisé.
D. Epithélium cubique stratifié non kératinisé.

3. Les épithéliums pseudo-stratifiés prismatiques a stéréocils :

A. Existent dans la lumiére du canal de la trachce.
B. Sont constitués de cellules de mémes hauteurs dont les noyaux apparaissent a différents

niveaux du tissu,
C. Les noyaux des cellules les plus hautes sont moins volumineux que les noyaux des

cellules basales.
D. Possédent de longues et minces expansions de la membrane plasmique apicale

4. Les glandes endocrines :
| A. Sont dites cellules glandulaires séreuses lorsque le produit de sécrétion est le s¢bum.

Sont dites glandes apocrines lorsque 1’extrusion du produit de sécrétion se fait par

B.
exocytose. ,
C. Sont dites holocrines lorsque les cellules sécrétrices sont éliminées avec leur produit de
D.

seécretion,
Aucune réponse n'est juste,

5. Le tissu conjonctif liche se caractérise par : ,
A. La prédominance de fibres et de la substance fondamentale par rapport aux cellules
B. La prédominance des cellules par rapport 4 la substance fondamentale.
C. La présence de vaisseaux sanguins servant 4 la nutrition des épithéliums.
D. Une origine mésenchymateuse seulement.




0. Le i '
e tissy adipeux blgn, Se caractérise par :

A La :
L Errggzm}namﬂ de ﬁbr_es de collagénes type I et des vaisseaux sanguins.
0 Des ot minance deg adipocytes, de fibres de réticulines et des vaisseaux sanguins

POCYytes qui présentent plusieurs pidi
. grandes gouttes lipidiques.
D. Présent uniquement chez le nourrisson. !

7. Le tissu réticuls Se caractérise par :

A, ges ﬂbr;cs qui SOnt presque exclusivement des fibrilles élastiques.
es fibrilles de réticuline qui forment des faisce
C. L’absence de cellules réticulaires,

D. La présence des cellules lymphoides de défense.

aux epais.

8. Le tissu cartilagineux est un tissu conjonctif qui se caractérise par :

A. Des cellules dis_persées dans une matrice extracellulaire (MEC) solide minéralisée.
B. Des cellules qui prédominent les autres composantes du cartilage.

C. Des cellules qui sont représentées uniquement par les chondrocytes et les chondroblastes.
D. Aucune réponse n’est juste.

9. Le tissu osseux est un tissi conjonctif qui se caractérise par :

A. Des cellules dispersées dans une MEC solide entiérement minéralisée.
B. Des ostéoclastes responsables de I’ostéogénése.
C. Des ostéocytes immobiles.

D. Aucune réponse n’est juste.

10.  Le corps cellulaire du neurone du systéme nerveux :
A. Contient des faisceaux de microtubules, de neurofibrilles et de centrioles.
B. Contient des synapses qui jouent un réle dans le transport intracellulaire.

C. Communique avec d’autres corps cellulaires par des neurotransmetteurs.
D. Aucune réponse n’est juste,

11. Les microglies
A. Sont de grandes cellules ovoides, ayant la forme d’araignée.
B. Présentent un long axone.

C. Sont capables de phagocyter les débris de neurones morts.
D. Aucune réponse n’est juste.

12, Le tissu osseux est constitué de :
A. Canal de Henlé, ostéocytes, canalicules et lamelles.
B. Canal de Henlé, ostéocytes, canalicules et adipocytes.
C. Canal de Henlé, ostéocytes, canalicules et cellules gliales.
D. Canal de Henlé, ostéocytes, canalicules et chondrocytes.
13, Le Canal de Henlé est constitué de :
A- Artére, veine, nerf et vaisseau lymphatique.
3- Artére, veine, nerf et néphron.
C- Artére, veine, nerf et alvéole.
D- Artére, veine, nerf et lacune.



S ...

I4. Pendant le développement embryonnaire, l'ectoderme donne ;
A- Epiderme, systéme nerveux

central et systéme nerveux périphérique.
B- Reins, organes reproducte

| urs, 08, muscles et systéme vasculaire.
C- Intestins, poumons et foie.

D- Vaisseaux sanguins et nerfs.

I5. Pendant le développement embryonnaire, le mésoderme donne ;

A- Epidcrme, Systéme nerveux central et systéme nerveux périphérique.
B- Reins, organes reproducteurs, 0s, muscles et systeme vasculaire.
C- Intestins, poumons et foje.

D- Vaisseaux sanguins et nerfs,

16, Pendant le développement embryonnaire, l'endoderme donne ;
A- Epiderme, Systéme nerveux central et s

ysteme nerveux périphérique.
B- Reins, Organes reproducteurs, os, muscles et systéme vasculaire.
“.- Intestins, poumons et foie.

D- Vaisseaux sanguins et nerfs,

17. La différence entre une morula et une blastula est ;
A- Dans la répartition des cellules,
B- Taille des cellules.

C- Forme des cellules,
D- Fonction des cellules.

18. Les blastoméres sont :
A- Des cellules du morula.
B- Des cellules du gastrula.
C- Des cellules du neurula. .
D- Des cellules du nouveaux né.

J ntre une artére et une veine dans : ‘ :
19. iﬂféﬂf::;;:du canal du vaisseau sanguin et l'?pmgsw_r d;:a; pumLi
B- Le diamétre du canal du vaisseau sanguin ou IWW :ET : 3
C- Le diamétre du canal du vaisseau sanguin et pas lépmssemglmp;ﬂ
D- Le diamétre du canal du vaisseau sanguin et le contenu en .

20. L'oursin de mer est un modéle des études embn:afogifui c;; :;51
A- La taille du zygote est relativement grande et le cycle court.
B- Le suivi du cycle en mer est fa;ﬁ
2- Il s'agit d'une espéce trés abondante. i
D- i:mag;m'pu.latiun génétique au laboratoire n'est pas couteuse.
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Consigne:
* Pour marquer votre réponse, il vou

b 8 suflit de mettre une croix dans | I correspo
votre réponse sans dépasser en aucun cas les bordures de la case. CEgEtanToy oo

Exemple:a[«]] bQO cO Pour chaque question, cochez UNE SEULE REPONSE.

Lisez le texte ci-dessous puis répondez aux questi
Semskalaniseol q ons, Cochez la bonne réponse dans la case

Une nouvelle étude récente de 'université de Stockholm révéle que dormir longtemps le week-end

peut compenser le manque de sommeil cumulé durant la semaine.

Alors que la majorité des gens sont en mesure d’attester qu’une bonne nuit de sommeil est impérative
pour se sentir bien, beaucoup ne suivent pas ce conseil. Pourtant, ne pas avoir une quantité de sommeil
suffisant n’est évidemment pas idéal selon de nombreuses études. Il a été associé 4 un risque plus

élevé de cancer, de diabéte et de maladies cardiaques.

Cep?ndant, selon une étude récente, publiée dans Wiley Online Library (une base de données
pluridisciplinaire en accés libre), profiter d’une grasse matinée pendant le week-end pourrait empécher
les effets dangereux de la privation de sommeil pendant la semaine. Les chercheurs de 1"universit¢ de
Stockholm (Suéde) ont cherché a savoir si le manque de sommeil pendant la semaine et le week-end

pouvait engendrer un taux de mortalité plus important chez les individus.

Torbjorn Akerstedt, professeur a I'Institut de recherche sur le stress de ’université de Stockholm et
son équipe, ont évalué les données recueillies aupreés de 43 880 participants agés de moins de 65 ans
sur une période de 13 ans. Ils ont ensuite examiné les dossiers de déces de ces participants afin de

déterminer si et comment les habitudes de sommeil avaient un impact sur la mortalité, Les
scientifiques sont arrivés a la conclusion suivante : dormir longtemps le week-end peut compenser le

mangque de sommeil cumulé durant la semaine.

Propos recueillis dans Ouest-France - L'édition du soir du vendredi 25 mai 2018
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Question 3. Qu’

a montré I'étud i
s ke ¢ publiée dans la Wiley Online Library ? (2 pts)

. Nque de sommeil s’aggrave lors du weekend pour les personnes qui mangent trop gras.
® - Que dormir plus le weekend améliore la condition de ceux qui ne dorment pas assez en semaine.
€. Que se priver de sommeil du lundi au vendredi avait moins d’effets dangereux qu'on pensait

Cochez VRAI ou FAUX (2 pts)

E:!uﬁuh 4. Les données de la Wiley Online Library sont gratuites.
rai

.bLFnux

c. Je ne sais pas

Question 5. Parmi les participants a 1’étude de 'université de Stockholm, certains sont morts
aprés le début de 'expérience.

‘.Vrai
b.Faux
c. Je ne sais pas

I1. Langue :

Pour chaque question, choisissez Ia réponse adéquate parmi les trois propositions indiquées :

Question 6. L’interrogation est-elle totale ou partielle ? : (3 pis)
Quand le train partira-t-il ?

Sont-ils 4 la maison ?

Qui passera le concours 7

4 Partielle —Totale—Partielle.
b.Totale — Totale—Partielle.
¢.Partielle— Totale — Totale. .

Question 7. Complétez avec les mots interrogatifs adéquats. (4 pts)
eresnnensennssssseCl€S-VOUS arrivés ? Hier, vers 16H.

L]

L pu_-'-:u_---t?u--f.--u_-&mmm\'ﬂuﬁ]ﬂ snir?]'"émdje h“is-h -
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Contréle de Physique 1

I- OPTIQUE (10pts)- (Dans ce qui suit une scule réponse est correcte)
Considérons le dioptre sphérique de la figure 1. On prendra SC=2 ¢m, ni = 1,25 et na= 1 45,

Un objet A;B) de taille de lem situé sur I'axe a une distance de 3cm en avant de S (voir figure 1) a
pour image A2Ba dont on cherchera la taille et la position sur I'axe.

Ni N2
B1 A

C
v HS

A1 5

Figure 1

1- Ecrire, dans les cundltmns de Gauss, la relation de conjugaison, donnant la position de
I"image As du point A a travers ce dioptre sphérique de centre C et de sommet S.

[ ] ny
A- —==—
SA, SA4
ny My _ Na=Ty

B- TR AT

C- 2= courige exam physigue

1 i e
2 54, 54, 5C
2- Retrouver la relation donnant les positions du foyer image
: 111.5'{:'
A- SFE ..“2-“1 0
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A- V= 40,1 dioptries, le sy stéme est divergent
B- V=.10 dioptnes, le »y Mteme est divergent

& C- V=410 dioptries, le systéme est convergen!
1)- Qucune reponse n'est correcte

S- Déterminer la position de |'image Aj, conjugue de A pour le dioptre

———

{- SA; = ~54cm
B- l'll-r'l_' = —4.6cm
C- ."'JTt_ = 49,16 cm
®D- aucune réponse n'est correcte

0- Calculer la taille de I"image A, B

-+
-

———

A- A8; = +1,3cm
- ;1?.!3‘—2 = =916 cm
C- -f_"t_:FE_ = =1,56 cm
9 D- aucune réponse n'est correcte

7- Choisir la réponse correcte

Figure d

I Figure c

Figure a : la lentille est convergente et I'image est virtuelle. Elle est placée correctement

A‘ ¥
Figure b : la lentille est convergente et I'image est virtuelle . Elle est placée correctement

. B”

| "l lacée correctement
' . ille est divergente et I'image est réelle . Elle est p
D- FEIWG d : la lentille
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11 : Radioactivige
Os- L’énergie de liaison totale d'un |
Noyau JX est |
A:Amcharunn:ruuundunn_ﬂu i .mqm“mu
B : Arracher un proton du noyuu
C : Maintenir lier un noyau
D : arracher un électron atomique.

Qs- Lorsqu'un noyau excité se désexcité, il émet ;

A :un électron

B : un neutron

C : un rayonnement gamma
D : un rayonnement Y.

Q1e- La période 7°d"un élément radioactif est liée & sa constante de désintégration
radioctive 4 par la relation :

A:T=1/4
B:T=2/1
C:T=1In2/2
D:T=in2

Q11 Lorsquun élément se désintégre, le nombre de noyaux désintégrés, 4 un instant ¢ est -
( No étant le nombre de noyaux 4 f = ()

A: No(le™y
B: Nyt
C:dNoo®
D % Hg.
Q2 Une désintégration £, est une désintégration :
A : isométrique
B : isotopique
C : isobarique
D : isocéle.
©13- Un élément radioactif X de masse initiale Mo, s désintégre vers un élément stable ¥ -
la masse de I'élément formé (¥) s'écrit en fonction du temps par la relation :

A: mﬂﬂ =My
B:mt) =m,e™
- C:imft) = mo/t
Dim) =m, (1)

: f &l g;;.hpgmded’unﬂémentmdmmf, st le temps au bout duquel le nombre de noyau

al No est réduit a :

R



- Exercice : Le *°Co est un élément radioactif de période 7'~ 5,27 ans, A I'instant

L

initial (= 0), il posséde une activité initiale 4, = 3,7 1010 Bq, (N, = 6,023.102)
Q16 Sa masse initiale est m, égale i :

Q7. A l'instant 1 = 10,54 ans sa masse deviennc :

A:120u
B : 0.036825 mg
C:l5u
D:0.2%6 g
Qss- Quelle est la masse quelle faut ajouter a m(t =10.54 ans) pour revenir & Aq.

A:0.110475 mg
B:30g
C:30u

© D:0.1473 mg




CBon counagy
LIENS UTILES

Visiter :

l. https://biologie-maroc.com
e Télécharger des cours, TD, TP et examens résolus (PDF
Gratuit)

2. https://[biologie-maroc.com/shop/
® Acheter des cahiers personnalisés + Lexiques et notions.
e Trouver des cadeaux et accessoires pour biologistes et
géologues.
* Trouver des bourses et des écoles privées

3. https://biologie-maroc.com/emploi/
o Télécharger des exemples des CV, lettres de motivation,
demandes de ...

e Trouver des offres d'emploi et de stage
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https://www.youtube.com/c/BiologieMaroc?sub_confirmation=1
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https://twitter.com/BiologieMaroc
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